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Вступ
Промисловість одна із базових галузей 

економіки україни та технічно найдоско-
наліша галузь матеріального виробництва. 
саме вона забезпечує основні потреби 
людини. основним суб’єктом господарю-
вання у цій сфері є промислове підприєм-
ство. Ефективна діяльність цього суб’єкта 
залежить не тільки від стрімкого розвитку 
ринкової економіки, а ще й від якісного 
правового забезпечення. Проте у науковій 
літературі та нормативних актах досі не ви-
значено чіткого та єдиного поняття про-
мислового підприємства, що й обумовлює 
актуальність даної теми.

Питанням промислового підприємства 
займалися такі вчені, як с.в. мочерний, 
о.є. користін, т.л. мостенська, а.г. Боча-
рова, а.о. куценко, г.м. Чумак, о.і. гри-
цай, о.а. гавриш та ін..

Основна частина
для розуміння сутності діяльності про-

мислового підприємства необхідне теоре-
тичне переосмислення поняття промис-

лового підприємства. разом з тим, аналіз 
даного поняття необхідно розпочати з ви-
значення підприємства в цілому.

Підприємство можна тлумачити у двох 
категоріях: з економічної точки зору та з 
правової. 

так, на думку провідних економістів, 
підприємство – це система економічних 
відносин, передусім відносин економічної 
власності, що формуються всередині нього, 
а також між іншими суб’єктами господарю-
вання з приводу виробництва, обміну, роз-
поділу і споживання різноманітних об’єктів 
власності, а отже, їх привласнення, а також 
управління власністю з метою привласнен-
ня прибутку [1]. 

як бачимо, що економісти визначають 
підприємство як економічний суб’єкт, що 
займається виробничою діяльністю і має 
господарську самостійність. як економіч-
не явище, підприємство характеризуєть-
ся певною сукупністю продуктивних сил 
і виробничих відносин. По-перше, воно 
має певну кількість засобів виробництва і 
робітників, що дає можливість виконувати 
закінчену серію операцій і здійснювати ви-
пуск продукції. Підприємство також харак-
теризується певною організацією виробни-
чого процесу, спрямованого на досягнення 
економічної ефективності [2].

Правовий аспект поняття підприємства 
чітко відображений законодавцем у госпо-
дарському кодексі україни (далі – гку). 
так, стаття 62 гку визначає підприємство 
як самостійний суб’єкт господарювання, 
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створений компетентним органом держав-
ної влади або органом місцевого самовря-
дування, або іншими суб’єктами для задо-
волення суспільних та особистих потреб 
шляхом систематичного здійснення ви-
робничої, науково-дослідної, торговельної, 
іншої господарської діяльності в порядку, 
передбаченому законодавством [3].

таким чином, ці два підходи 
взаємопов’язані між собою, оскільки під-
приємство, здійснюючи економічні функції 
не може існувати та розвиватися без право-
го забезпечення.

говорячи про промислове підприєм-
ство, необхідно зауважити, що в законодав-
стві україни не існує правової норми, яка б 
чітко визначала дане поняття. Проте воно 
широко використовується у багатьох нор-
мативних актах.

так, у наказі державного комітету 
україни з промислової безпеки, охорони 
праці та гірничого нагляду «Про затвер-
дження Правил безпеки в газовому госпо-
дарстві коксохімічних підприємств і вироб-
ництв» термін промислове підприємство 
охоплює всі підприємства, які відносяться 
до таких галузей економічної діяльності: 
добувна промисловість, переробна промис-
ловість, будівництво, електроенергія, газ, 
водопостачання і санітарне обслуговуван-
ня, транспорт, склади і служби зв’язку [4].

можна зауважити, що вищезазначене 
тлумачення не є достатньо широким та та-
ким, що чітко визначає поняття промисло-
вого підприємства. 

вважаємо за необхідне також проана-
лізувати поняття промисловості. Промис-
ловість (індустрія) — найважливіша галузь 
народного господарства, що справляє ви-
рішальний вплив на рівень розвитку про-
дуктивних сил суспільства; це сукупність 
підприємств (заводів, фабрик, шахт, елек-
тростанцій), зайнятих виробництвом зна-
рядь виробництва як для самої промисло-
вості, так і для інших галузей народного 
господарства, а також видобутком сирови-
ни, матеріалів, палива, виробництвом енер-
гії, заготівлею лісу і подальшою обробкою 
продуктів, отриманих у промисловості або 
вироблених у сільському господарстві [5].

на думку г.м. Чумак, сучасне промисло-

ве підприємство – це самостійний, організа-
ційно та економічно відносно відособлений 
суб’єкт господарювання, характерними 
властивостями якого є свобода у прийнятті 
господарських рішень, відповідальність за 
підтвердженими законом зобов’язаннями 
та ін [6].

до ознак промислового підприємства 
можна віднести ознаки, які притаманні під-
приємству в цілому: виробничо – техноло-
тічна, організаційно-економічна єдність та 
повна господарська самостійність. вироб-
ничо-технологічна єдність підприємства 
проявляється в тому, що воно використо-
вує комплекс виробничих засобів техно-
логічно взаємопов’язаних між собою, що 
забезпечує виробництво певної продукції. 
діяльність усіх підрозділів підприємства 
основного, допоміжного та інших обслуго-
вуючих виробництв підпорядкована вико-
нанню однієї й тієї ж виробничої програми. 
організаційно-економічна єдність визна-
чається наявністю на підприємстві єдиного 
виробничого колективу працюючих, єди-
ної системи керівництва, діяльність яких 
направлена на виконання єдиної виробни-
чої програми. господарська самостійність 
обумовлюється тим, що підприємство само-
стійно визначає, що і скільки виробляти, у 
кого і які ресурси придбати, кому по яких 
цінах продавати, як розподіляти одержані 
доходи [7].

таким чином, проаналізувавши різні 
підходи до таких категорій, як «підприєм-
ство» та «промисловість», та враховуючи те, 
що законодавством не закріплено чітке по-
няття промислового підприємства, доціль-
но запропонувати своє бачення зазначено-
го терміну.

так, на думку автора, промислове під-
приємство – це самостійний, статутний 
суб’єкт господарювання, що діє у встанов-
леному законом порядку та створене для 
виготовлення продукції виконання робіт 
і послуг промислового характеру з метою 
задоволення громадських потреб та отри-
мання прибутку.

Висновок
Підводячи підсумок, необхідно сказа-

ти, що промислове підприємство є одним 
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з найпоширеніших та найважливіших 
суб’єктів господарювання, оскільки про-
мисловість – це основна й провідна галузь, 
що забезпечує потреби економіки та сус-
пільства. на даний час у науковій літера-
турі немає єдиної думки щодо визначення 
поняття промислового підприємства. саме 
тому у даній статті було зроблено аналіз ви-
щезазначеної категорії та на основі цього 
запропоновано авторське бачення терміну 
«промислове підприємство»
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Summary 
In this article examined the theoretical aspect 

of industrial enterprises. The analyzed of ap-
proaches to the definition of this concept. We sug-
gest our interpretation the category of industrial 
enterprise.


